
X RSo K

’öRiipaAŞîîftcjuef■.o

-20241
â8!?o: 3S4(3 . 21344

YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞI^LIĞINA

Aşağıdaki sorumun, Türkiye Cumhuriyeti Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı

Vedat Işıkhan tarafından, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96.

ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 25/12/2024

üksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği (ÎSİG) Meclisi tarafmdan yayımlanan raporlara göre, 2024

yılının ilk on bir ayında en az 1708 işçi önlenebilir iş kazaları nedeniyle hayatım kaybetmiştir.

Bu durum, İşçi Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun uygulanması ve denetlenmesi konusunda

ciddi eksiklikler bulunduğuna işaret etmektedir. Avrupa’da iş kazalarında birinci sırada olan

Türkiye’de, işçilerin hayatını kaybettiği kazaların çoğunluğunun önlenebilir nitelikte olduğu

bilinmektedir. Ancak, görülen o ki, mevcut yasal düzenlemeler ve denetim mekanizmaları

yeterince etkin çalışmamaktadır. Bu kapsamda, Türkiye’de işçi sağhğı ve güvenliği ile ilgili

mevcut durumun açıklığa kavuşturulması ve gerekli iyileştirme adımlanmn atılması çok

önemlidir. Bu konularla ilgili soruların yamtlanması, işçi sağlığı ve güvenliği alamnda yaşanan

sorunların tespiti ve çözüm yollannm belirlenmesi açısından önemlidir. îşçi ölüm oranlanmn

azaltılması, bu alanda etkin politikalarm hayata geçirilmesi ve toplumsal duyarlılığın artırılması

için gerekli adımların atılması şarttır.

Bu bağlamda;

SORU 1- 2024 yılınm ilk on bir ayında yaşanan iş kazaları ve bu kazalarda yaşamını yitiren

işçilere ilişkin detaylı bir veri tabam oluşturulmuş mudur? Bu veriler kamuoyu ile paylaşılacak

mıdır?

SORU 2- 6331 saydı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’nun uygulanabilirliği ve denetimi

konusunda Bakanlığımz tarafmdan hangi önlemler alınmaktadır? Denetimlerin etkinliğini

artırmak için yeni bir planlama yapılmakta mıdır?

SORU 3- Mülteci ve çocuk işçilerin çalışma koşullan ve bu gruplarm korunması için herhangi

bir özel program veya denetim mekanizması mevcut mudur? Bu alanda yeni adımlar atılacak

mıdır?



V

SORU 4- Kırsal alanlarda ve tarım sektöründe öne çıkan kazalarm önlenmesi için Bakanlığmız

hangi çalışmaları yapmaktadır? Kırsalda kayıt dişiliğin azaltılması için ne gibi tedbirler

planlanmaktadır?

SORU 5- MEŞEM (Mesleki Eğitim Merkezleri) programlan çerçevesinde çocuk emeğinin

suiistimal edilmesi iddialan doğrultusunda Bakanlığmız herhangi bir inceleme başlatmış mıdır?

Bu konuda denetim ve iyileştirme planları nelerdir?

SORU 6- İşçi sağlığı ve güvenliği konusundaki toplumsal farkmdalığı artırmak amacıyla

Bakanlığımz tarafından herhangi bir kampanya veya eğitim programı planlanmakta mıdır?
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